
Nr.708/12.11.2025 

EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 12 noiembrie 2025 

 

Domnul Razvan-Paul Anghel: 

Titlul declarației politice de astăzi: „Complicitatea cu Rusia devine infracțiune”. 

Domnule președinte, 

Stimați colegi, 

Există o linie de front care nu se vede pe hartă, dar trece prin fiecare instituție, prin fiecare decizie și 

prin fiecare om care alege între lege și complicitate. România, în sfârșit, a ales partea corectă. 

Am votat, săptămâna aceasta, în Senat, că încălcarea sau eludarea sancțiunilor internaționale 

împotriva Rusiei să devină infracțiune gravă, de competența DIICOT. Cei care intermediază, ajută sau 

acoperă companii aflate pe listele de sancțiuni nu vor mai scăpa cu o amendă simbolică, vor răspunde 

penal și riscă ani grei de închisoare. 

Este un pas pe care România trebuia să-l facă demult. Votul nostru transmite limpede că nu mai 

tolerăm dublul limbaj, profiturile din umbră și ipocrizia celor care condamnă agresiunea rusă doar la 

televizor, în schimb, o întrețin prin afaceri mascate. Această lege vorbește despre o țară care refuză 

jumătățile de măsură și care înțelege că tăcerea în fața răului înseamnă, de fapt, complicitate. 

Proiectul Guvernului, coinițiat de Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Justiției, este un 

act de claritate morală. România arată că, în sfârșit, își respectă angajamentele internaționale și că se 

aliază ferm valorilor europene, fără ambiguități și fără zone gri. 

Cei care visează la o revenire a vremurilor în care „merge și așa” ar trebui să privească foarte 

atent acest vot. În timp ce unii lideri politici își fac campanie cu discursuri antioccidentale și visează la 

o Românie izolată, în care prietenia cu Rusia ar fi un trofeu, Parlamentul arată că este un zid de apărare, 

un zid împotriva urii, a manipulării și a trădării interesului național. 

Cei care încearcă să ne arunce în brațele Rusiei trebuie să știe că aici, în această sală, sunt oameni 

care nu vor tăcea. Că România de astăzi nu mai este România șovăielii, ci România curajului și a 

deciziilor ferme. Alegerea e clară: ori suntem o țară demnă, care stă alături de partenerii săi europeni și 

apără legea, ori redevenim terenul de joacă al celor care confundă slugărnicia cu suveranitatea. 

Senator Răzvan-Paul Anghel, Circumscripția nr.2 Arad 

Vă mulțumesc. 

 


